

□齐言九点

# 违建拆了,民生诉求如何安放

自济宁市民李铁柱12月给济南市委书记写的信曝光后,历下区历山路100号小院被推上了风口浪尖。街道开诚布公,邀请居民代表协商解决“拆违”,引出不少居民背后的无奈,对此您怎么看?

## 落实民生诉求 设立举报热线

③庄秋燕:美化城市环境,建设文明宜居城市,道理人人都懂,但当即将产生的困境摆在眼前,不知如何是好的时候,或许这泪水里还有凄凉。面对违章建筑,先不要急着批评指责参与使用“违建”的居民,政府主管部门首先要反省一下,正当的民生诉求落实了没有,满足了没有,考虑过没有?一心为民,一心为公,这并不是一句空话,只有落实到

位,凡事多从居民的立场考虑考虑,拆除“违建”的工作或许就不会困难重重。

④刘丽:济南一些老旧小区违章建筑已经存在很多年了,客观上说这些违章建筑不仅影响小区的环境,也存在着很大的安全隐患,拆除是必须的。但是因为都是历史遗留问题,应该给市民讲清利害关系,让市民积极配合拆除才是最好。如果因为拆除给市民生活和经济上造成了损失,应当给予适当的补偿。对那些蛮不讲理,拒不配合的可以用法律手段解决。另外,应该

设立违章建筑和占道经营有奖举报电话。

## 入户走访居民 完善公共设施

⑤田华:能够占用公共场地盖私房的,要么是家庭居住条件确实紧张实属无奈之举,要么就是仗着家里人的强势,即使家里不需要也会唯恐自己吃亏而去抢占地盘,并据为己有。在老旧小区中,或多或少存在这种现象。因此,在拆违的同时,还需要相关人员走入每一位违建主人

的家中,以便切实了解并掌握每一户的具体情况,从而有针对性地真正有困难居民给予适当的援助,这也应该算是城市建设管理以人为本的具体体现吧。

⑥刘金涛:此前,济南炼化社区部分楼体通道内也存在着自行车、杂物乱放现象。他们的做法是宣讲社区安全的重要性,利用地下室以及部分楼外公用地,设立自行车停放处,露天停车位可以花点费用建上遮雨棚、防倾倒栏等基础设施。保洁员、保安员甚至社区居民联动,发现有违规停放的自行车

及时搬移到停车处。另外,摄像头的正确安放也有助于自行车有序存放,能够解决自行车易丢的问题。

⑦曹建明:对这些老旧小区进行改造,应该进行通盘考虑,一方面可以建设一些公用停车棚,方便居民停放自行车,利用配建的活动室,给居民一些活动空间,丰富他们的文化生活,也可以到居民家中进行走访,帮助他们对现有住房进行收拾整理,能够腾出一定空间安放物品,使存放在违章建筑中的物品得到妥善安置。

## 补上民生漏洞,何愁违建难除

□张九龙

历山路100号小院拆除违建一事,几天下来仍在继续发酵,随着居民心声的传出,违建何去何从,又引发了不少争议。违建可恨,不仅影响了环境,而且侵占公共空间,存在潜在安全隐患。可当违建的使用者走到台前,他们的故事又着实令人可怜。

曾几何时,这几座宿舍楼让人羡慕,可如今,设施老化,再加上没有集中供暖,这里并不算宜居之所,但老楼里依然有不少住户。要么是世居于此的老弱病残

群体,要么是对房租价格比较敏感的外来租户,可以说能搬的几乎都搬走了,剩下的留守户是真正的弱势群体。

拆除违建是民生,保障弱势群体的正常生活也是民生,矛盾就在于此。全部强行拆除并不难,但是拆了之后,居民冬天用的蜂窝煤堆在哪里呢?堆在外边不允许,堆在楼道里依然不允许,逼着老百姓把蜂窝煤都堆在屋里也不现实。这个问题不解决,百姓拆得不服气,拆了也会回潮。正因如此,几天下来,置于媒体聚光灯下、广受各级领导和

广大市民关注的历山路100号违建拆除工作仍没有取得突破性进展。确实,不是不作为,而是这活儿真不好做。

风口浪尖的历山路100号尚且如此,济南类似,甚至不如历山路100号情况的地方又何止千处万处,想要真正破题,恐怕花费的精力、投的资金要比直接建设新区更过之。但是,新区新城要建好,老城老院也得管好,里子面子统一了,老百姓才能真正说句好,文明城市的“金字招牌”才有意义。

借着创城、创卫的东风,

这几年济南多数老旧小区的面貌有了翻天覆地的变化,曾经许多“三不管”的小区也开始得到了整治,即使触及自身利益,身处其中的大多数市民还是支持的。

如今,济南的棚户区少了,昔日的砖瓦房逐渐被高楼大厦所取代,但是老旧小区的存量非常巨大,济南远没有大马路边看上去那么光鲜。二环以内没用上天然气、暖气的市民还有不少,真正留心观察的话,所谓的“孤岛”并不“孤”,历山路100号的情况不是个案。

城市更新的工作重心已进入由连片棚户区改造向零星棚户区改造的转型阶段,与先前相比,接下来面临的是没有肉的硬骨头,需要真正攻坚克难、苦干实干。底层老百姓其实期盼并不多,各级政府和职能部门不妨先定个“小目标”,划定时间节点,让主城区内的住户水电并网、用上天然气、实现集中供暖,再让老小区里有合乎规定的地方放车子,到时何愁老百姓会不支持拆违建呢?小目标需要大工程,小期盼蕴含大民生,这活儿任重道远。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbizx@163.com QQ群:107866225

## 知名眼科专家聚焦新技术革命

# 三焦点人工晶体 从“看得见”到“看得好”

12月3日-4日,第九届(2016)山东大学眼科新技术论坛在济南召开,省内外眼科专家齐聚一堂,聚焦眼科临床研究的前沿技术和热点问题,共话眼科新技术革命发展。山东中医药大学附属眼科医院毕宏生教授、山东省千佛山医院党光福教授、安徽医科大学第一附属医院廖荣丰教授、济南市眼科医院张玉光教授,以及山东大学第二医院张晗教授出席了本次论坛。其中,三焦点人工晶体植入技术作为白内障矫治手术的突破性解决方案,以及为患者带来的舒适自然的视觉体验,受到了与会专家的一致认可。

## 白内障手术 不仅要求“看得见”

毕宏生教授指出,我国是世界上致盲和视力损伤最严重的国家之一。每年新发白内障患者超过30万人。虽然我国的眼科临床水平已达到国际一流,近年来也通过国家白内障复明工程等做了大量推动工作,但总体手术率和治疗率较发达国家还有一定差距。

张晗教授指出,随着国人对生活质量要求越来越高,国内白内障手术早已进入屈光性白内障手术时代。致力于提高功能性使用,并满足患者的个性化需求,是今后眼科治疗发展的趋势。

党光福教授指出,传统白内障手术的目的就是复明,让患者手术后能“看得见”。但随着人们对生活质量要求的提高,白内障患者手术后不仅要能看见,还要能“看得清、看得好”。

据介绍,近年来,广泛开展的屈光性白内障手术通过置换人工晶体,改变眼睛的屈光状态,已经能够在为患者重现光

明的基础上,提供更清晰、舒适、持久和高质量术后视觉。

“但过去的单焦点人工晶体仅仅是让手术患者看得远了,能看清五米以外的距离,但仍不能解决中距离和近距离视力需求。要想看电脑、看电视、读书看报,还需要再配眼镜。远远满足不了患者想‘看得好’的需求。”党光福教授说道。

## 三焦点人工晶体 实现“看得好”

“三焦点人工晶体就是伴随着人类对视觉需求的不断提高应运而生的。该技术是一场革命性的技术进步,能实现在阅读或用眼时自由而不受限制,大大提高了病人生活的舒适度以及满足感。”党光福教授接着说。

据介绍,作为突破性技术的人工晶体,三焦点人工晶体覆盖了三四十厘米的近距离、70-80厘米左右中距离、和五米以外的远距离三个视力所及的范围,全程视力都有了保证。同时因为三焦点人工晶体没有明显的光学过渡期,而且对比敏感度

优势明显,保证了患者术后满意度。

党光福教授进一步解释,三焦点晶体在人工晶体原有功能的基础上附加衍射和折射技术,集合了我们开车、走路的看远,看电脑,做家务的看中,看报纸、写字,看手机的看近,三个距离的视力于一身,不但可以恢复晶体的透明性,提高人眼的功能性视觉,让人同步获取远、中、近全程距离的完美视力。

那么,具备什么样的条件才能植入“三焦点”呢?

对此,张玉光教授表示,三焦点人工晶体手术有一定的适应症和禁忌症。“理论上来说,大部分白内障、老视患者都可以植入三焦点人工晶体。只有少数眼底病变等患者不能做。”

张玉光教授还指出,三焦点人工晶体技术能够同时解决白内障、近视、远视、老花眼等视力问题,手术安全性和术后满意度毋庸置疑。患者是否选择植入“三焦点”,主要还是从个人需求和实际眼部状况考虑。“只要医患沟通到位,认识全面,完全能保证患者对‘三焦点’的高满意度,而且是

以前单焦点,双焦点人工晶体无法比拟的优势。”

廖荣丰教授表示从其本人的手术案例及临床观察,三焦点术后所能带给患者的舒适、自然、全天候的远中近全程视力,令人感到惊喜。

针对三焦点术后视觉质量的提升,毕宏生教授补充道:“无论任何年龄的白内障、老花眼等眼科疾病都可以进行治疗,使患者再恢复到35岁时年轻的屈光状态,三焦点人工晶体在这方面具有绝对优势。而三焦点晶体是所有高端人工晶体中患者满意度非常高的技术,能够

实现从以往‘看得见’到‘看得清、看得好’的转变,满足患者对术后高质量视觉的追求,帮助他们恢复高品质的生活。”

此外,与会专家表示,三焦点人工晶体植入属于精细手术,手术水平高,对专家团队和医生技术提出了更高的要求。据介绍,目前国内使用三焦点人工晶体的医院已达一百多家医院。在我省已有山东中医药大学附属眼科医院、山东省千佛山医院、山东大学第二医院、济南市眼科医院等多家医院成功开展了该技术。

在此,附上四位专家的门诊时间,希望通过专家的看诊为山东以及周边地区的民众带来健康的视物体验。

- ◆ 毕宏生 山东中医药大学附属眼科医院  
门诊时间:周三上午
- ◆ 张晗 山东大学第二医院  
门诊时间:周一上午,周四上午
- ◆ 张玉光 济南市眼科医院  
门诊时间:周二上午,周四上午
- ◆ 党光福 山东省千佛山医院  
门诊时间:周一全天